
 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24061-α΄/22-06-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 7533/19-06-2020  

ερώτηση των Βουλευτών κ.κ.  Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και Θ. ΠΑΦΙΛΗ., αναφορικά με τα θιγόμενα σε 

αυτήν ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

 

1. Η ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ιονίων Νήσων, η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Κέρκυρας 

καθώς και οι Διοικητικές Υπηρεσίες του 1
ου

 Π.Σ. Κέρκυρας στεγάζονται από κοινού με τις Υπηρεσίες 

της ΕΛ.ΑΣ. στο κτίριο του παλαιού Νοσοκομείου, επί της οδού Ιουλίας Ανδρεάδη που ανακαινίστηκε 

και επισκευάστηκε με εργολαβία της ΕΛ.ΑΣ. Στο εν λόγω κτίριο απαιτούνται οι κάτωθι 

συμπληρωματικές εργασίες: 

 Διαμόρφωση υπόγειου χώρου, για τη στέγαση βασικών βοηθητικών λειτουργιών (αρχείων, 

αποθηκών κλπ). 

 Κατασκευή υπόγειων δεξαμενών με τις ανάλογες αντλίες υγρών καυσίμων για την τροφοδοσία των 

οχημάτων της Υπηρεσίας. 

 Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου για την είσοδο-έξοδο των πυροσβεστικών οχημάτων με 

ασφάλεια.  

 Διαμόρφωση - συντήρηση διώροφου μεταλλικού κτιρίου πλησίον του κυρίως κτιρίου, με σκοπό 

την πλήρη κάλυψη των στεγαστικών αναγκών του 1
ου

 Π.Σ. Κέρκυρας. 

2. Σχετικά με τις εκκρεμείς εργασίες υλοποιήθηκε η μελέτη του έργου: «Διαμόρφωση Χώρων Κτιρίου 

Π.Υ. Κέρκυρας & Κατασκευή Πρατηρίου Υγρών Καυσίμων» προϋπολογισμού 238.500,00€. Το Α.Π.Σ. 

αιτήθηκε από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων την υλοποίηση και χρηματοδότηση του εν λόγω έργου και 

ακολούθως υπογράφηκε η σχετική Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Αναμένεται η υλοποίησή του, βάσει της Προγραμματικής 

Σύμβασης και η μετεγκατάσταση του μάχιμου τμήματος του 1
ου

 Π.Σ. Κέρκυρας στο κτίριο του παλαιού 

Νοσοκομείου. 

3. Η Υπηρεσίας μας έχει έρθει σε επικοινωνία με το Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, 

προκειμένου να αναβιώσει το από 29-10-2014 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και της Περιφερειακής 

Πυροσβεστικής Διοίκησης Ιονίων Νήσων. 

Η ΔΙ.Π.Υ.Ν Κέρκυρας διαθέτει τρία (3) οχήματα, χωρητικότητας 500lt νερού, τύπου pick up και 

τρία (3) οχήματα χωρητικότητας 1.000lt νερού, πλάτους 2,18m από το Ε.Σ.Π.Α. Ιονίων Νήσων 2007-

2013, περιορισμένων διαστάσεων, προμήθεια του έτους 2015 αποκλειστικά για την πρόσβαση στους 
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στενούς δρόμους της πόλης της Κέρκυρας. Η προμήθεια νέων οχημάτων εξαιρετικά περιορισμένων 

διαστάσεων είναι στις προτεραιότητες μας για την πόλη της Κέρκυρας προς υλοποίηση μέσω των 

προγραμμάτων Ε.Σ.Π.Α. όταν προκύψει χρηματοδότηση για νέο πρόγραμμα.  

Η ΔΙ.Π.Υ.Ν Κέρκυρας διαθέτει τον απαιτούμενο αριθμό κλιμάκων για τα οχήματά της και 

πρόσφατα της χορηγήθηκαν δύο (2) επιπλέον κλίμακες βάση σχεδίου επέμβασης που εκπονήθηκε από 

την ίδια για επέμβαση στην πόλη της Κέρκυρας, όπου κριθεί απαραίτητο.  

4. Το Π.Κ. Αργυράδων στεγάζεται σε μισθωμένο ακίνητο, από το Δήμο Κέρκυρας, με εμβαδό 

περίπου 100 τ.μ. και εντός οικοπέδου 1000 τ.μ.. Αναφορικά με την εξεύρεση ακινήτου για τη 

μετεγκατάσταση του Πυροσβεστικού Κλιμακίου, ο Δήμαρχος Νότιας Κέρκυρας δεσμεύθηκε για τη 

παραχώρηση των εγκαταστάσεων του Δημοτικού Σχολείου Μελιτειέων, μετά την αποπεράτωση 

εργασιών της τελικής φάσης κατασκευής του νέου σχολικού συγκροτήματος, στο οποίο θα 

μεταφερθεί. Η υπηρεσία μας κρίνει κατάλληλο το εν λόγω κτήριο, τόσο επιχειρησιακά όσο και 

λειτουργικά, αφού πληροί τις προϋποθέσεις που προβλέπονται για την ασφαλή διαβίωση των 

υπαλλήλων. 

5. Όσον αφορά τον 2
ο
 Πυροσβεστικό Σταθμό Κέρκυρας, ο οποίος εδρεύει εντός του Διεθνή 

Αερολιμένα Κέρκυρας, ο Διοικητής του έχει κάνει παράσταση στον Κεντρικό Αερολιμενάρχη, ο 

οποίος τον διαβεβαίωσε ότι τα αεροσκάφη που σταθμεύουν σε προκαθορισμένη θέση στον Διεθνή 

Αερολιμένα θα μειώσουν το χρόνο λειτουργίας τους και επομένως και την εκπομπή καυσαερίων 

παρότι παίρνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα.  

 

 

 

 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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